

Στοκχόλμη, 27.01.2014

**ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ
ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΕΤΟΥΣ 2014**

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ-ΔΗΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ:

- Η Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση Έλληνα εκλογέα κατοίκου χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπληρώνεται μόνο μέσω του διαδικτυακού τόπου του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr), είτε από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο, είτε από υπάλληλο του Προξενείου. *Για την επίσπευση της διαδικασίας θα συνιστούσαμε την πρώτη επιλογή, δηλαδή την συμπλήρωση της αίτησης από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο.*
- Μέσω του ανωτέρω διαδικτυακού τόπου, αναζητείται η εγγραφή του εκλογέα στη βάση δεδομένων των εκλογικών καταλόγων. Συμπληρώνοντας τα ονοματεπωνυμικά του και άλλα στοιχεία εμφανίζονται στοιχεία εγγραφής του στους εκλογικούς καταλόγους της Χώρας μας (όπως όνομα, επώνυμο, όνομα πατρός και μητρός, ημερομηνία γέννησης) καθώς και νομός, περιφερειακή ενότητα, εκλογική περιφέρεια, δήμος, δημοτική ενότητα, εκλογικό διαμέρισμα, ειδικός εκλογικός αριθμός και αριθμός δημοτολογίου.
- Σε κατάλληλα διαμορφωμένη σελίδα καταχωρούνται, με λατινικούς χαρακτήρες, τα στοιχεία της σημερινής διεύθυνσής του (πόλη, οδός, αριθμός, Τ.Κ., τηλέφωνο, e-mail) και επιλέγεται από **προκαθορισμένη λίστα** η πόλη υποβολής της αίτησης καθώς και το εκλογικό τμήμα όπου θα πραγματοποιηθεί η ψηφοφορία.
- Η Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση εκτυπώνεται εις **τριπλούν** μέσω του συστήματος.
- Κατόπιν ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να προσκομίσει και τα τρία αντίτυπα στο αρμόδιο Προξενείο, μαζί με φωτοαντίγραφο των δύο όψεων του δελτίου αστυνομικής του ταυτότητας ή της τελευταίας σελίδας του διαβατηρίου του (θα πρέπει να επιδεικνύεται και το πρωτότυπο του διαβατηρίου ή του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας). Οι αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται και με νόμιμα εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ:

Τελευταία ημερομηνία υποβολής αιτήσεων-υπεύθυμων δηλώσεων ορίζεται η:
28η Μαρτίου 2014

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ:

Με αυτοπρόσωπη κατάθεση των τριών (3) αντιγράφων της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης, μαζί με φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής του ταυτότητας ή της σελίδας του διαβατηρίου του στο αρμόδιο Προξενείο ή, υποβολή της από νόμιμα εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.

Στη συνέχεια, ο αρμόδιος υπάλληλος του Προξενείου, συμπληρώνει τον αριθμό πρωτοκόλλου και την ημερομηνία παραλαβής και στα τρία αντίγραφα της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης, παραδίδει στον ενδιαφερόμενο εκλογέα το ένα αντίγραφο, ως



αποδεικτικό κατάθεσης της αίτησης-δήλωσης συμμετοχής του στις Ευρωεκλογές. Τα άλλα δύο αντίγραφα της κάθε υποβληθείσας Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης κρατούνται από το αρμόδιο Προξενείο, το οποίο αναλαμβάνει τη διεκπεραίωσή τους προς το Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου ολοκληρωθούν οι διαδικασίες κατάρτισης των ειδικών εκλογικών καταλόγων των Ελλήνων Εκλογέων που διαμένουν, εν προκειμένω, στη Σουηδία. Η κατάθεση αντιγράφου δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου **θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση** δεδομένου ότι τα έγγραφα αυτά συνοδεύουν την Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία προωθείται στο Υπουργείο Εσωτερικών.

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

* Για την άσκηση του δικαιώματος του εκλέγειν στη Σουηδία, οι ενδιαφερόμενοι εκλογείς θα πρέπει, πέραν της συμπλήρωσης της σχετικής αίτησης (κατά τα ανωτέρω) να είναι εγγεγραμμένοι σε εκλογικό κατάλογο Δήμου ή Κοινότητας της Χώρας μας και να μην έχουν στερηθεί το δικαίωμα του εκλέγειν.

* Οι εκλογείς του εξωτερικού που θα συμπεριληφθούν (κατόπιν αιτήσεώς τους) στους Ειδικούς Εκλογικούς Καταλόγους, αλλά την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών στο εξωτερικό (Σάββατο 24 Μαΐου 2014) βρεθούν στην Ελλάδα και θέλουν να ασκήσουν εκεί το δικαίωμά τους, δεν στερούνται του δικαιώματος αυτού και μπορούν να ψηφίσουν στο Δήμο ή την Κοινότητα στους εκλογικούς καταλόγους των οποίων είναι κανονικά εγγεγραμμένοι, υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι δεν θα έχουν ψηφίσει και στη χώρα διαμονής τους, ενέργεια μη επιτρεπτή βάσει του Εθνικού και Κοινοτικού Δικαίου η οποία συνιστά σοβαρό ποινικό αδίκημα.

* Προς διευκόλυνσή σας, επισυνάπτεται, υπόδειγμα Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης Έλληνα εκλογέα κατοίκου Ε.Ε.. Για τις περιπτώσεις Ελλήνων εκλογέων που μόλις συμπλήρωσαν το 18^ο έτος της ηλικίας τους θα πρέπει να συμπληρωθεί η ειδική Αίτηση, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών.

Το Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Στοκχόλμη, τόσο κατά την διάρκεια υποβολής των αιτήσεων-υπεύθυνων δηλώσεων, όσο και μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής τους (Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014) θα ενημερώνει, ανελλιπώς, τους ενδιαφερόμενους φορείς για την ακολουθητέα διαδικασία μετά την λήψη των εκλογικών καταλόγων που θα συνταχτούν από την Διεύθυνση Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών (ακριβή τόπο διεξαγωγής των Ευρωεκλογών, ώρες λειτουργίας του Εκλογικού Τμήματος, κλήρωση μελών Εφορευτικής Επιτροπής κ. λ. π.).

Στις ιστοσελίδες της Πρεσβείας (www.mfa.gr/stockholm) και του Υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr) θα βρίσκετε πάντοτε πληροφορίες που αφορούν στην διαδικασία προετοιμασίας και διενέργειας των Ευρωεκλογών.-

/ΣΓ





ΑΤΕΛΩΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

Αρ. Πρωτοκόλλου : 0000000000Ημερομηνία παραλαβής : 27/01/2014**ΑΙΤΗΣΗ - ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΕΛΛΗΝΑ ΕΚΛΟΓΕΑ ΚΑΤΟΙΚΟΥ Ε.Ε.**

Προς την Ελληνική Πρεσβεία ή Προξενείο **ΣΤΟΚΧΟΛΜΗΣ**
 Η υπογραφόμενη δηλώνω ότι:

Α) Είμαι εγγεγραμμένη σε εκλογικό κατάλογο δήμου της χώρας με τα παρακάτω στοιχεία:

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΛΟΓΕΑ

ΝΟΜΟΣ:	ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΣ:
ΔΗΜΟΤ.ΕΝΟΤΗΤΑ:	ΕΚΛΟΓ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ :	7 Δ/ΣΜΑ ΚΑΤ/ΚΟΙ ΕΚΤΟΣ
ΕΙΔ. ΕΚΛ. ΑΡΙΘΜΟΣ:	4007957	ΑΡΙΘ. ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ:
ΕΠΩΝΥΜΟ:	ΟΝΟΜΑ:
ΕΠΩΝΥΜΟ Β:	ΟΝΟΜΑ Β:
ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ:	ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΕΡΑΣ:
ΟΝΟΜΑ ΣΥΖΥΓΟΥ:	ΕΠΩΝΥΜΟ ΠΑΤΕΡΑ:
ΗΜΕΡ. ΓΕΝΝΗΣΗΣ:	18/7/		

Β) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ:	ΟΔΟΣ:	KOMMENDORSATAN
ΟΝΟΜΑ:	ΑΡΙΘΜΟΣ:	18
ΧΩΡΑ:	SWEDEN	T.K.:	10204
ΠΟΛΗ:	STOCKHOLM		
ΤΗΛΕΦΩΝΟ:	0046832566042		
E-MAIL: @yahoo.gr		

Γ) Επιθυμώ να:

1. Ασκήσω το εκλογικό μου δικαίωμα σε εκλογικό τμήμα της πόλης **ΣΤΟΚΧΟΛΜΗΣ** της δικαιοδοσίας σας, στις εκλογές Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του Μαΐου 2014 δεδομένου ότι, κατοικώ ή / θα βρίσκομαι εκεί κατά την ημέρα της ψηφοφορίας.
2. Δεν υπέβαλα αίτηση για να ψηφίσω, ως πολίτης της ΕΕ τους υποψήφιους Ευρωβουλευτές της χώρας διαμονής μου.

Δ) Έλαβα γνώση ότι, σε περίπτωση που δεν συσταθεί εκλογικό τμήμα στην πόλη που δήλωσα, θα ψηφίσω στην πλησιέστερη προς αυτήν πόλη όπου θα συσταθεί εκλογικό τμήμα.

Ε) Επισυνάπτω φωτ/φο ταυτότητας / διαβατηρίου

.....2014
 Η Δηλούσα

.....
 (υπογραφή)

Πληροφορίες:

- α) Στην Πρεσβεία ή Προξενείο
- β) Στο διαδίκτυο (www.ypes.gr)
- γ) Στο Υπουργείο Εσωτερικών (τηλ.: (+30213) 1361128, 1361130, 1361131, 1361132, 1361133).